

LOM RAMPA

Okolí Jesenicka patřilo a dodnes také patří kamenickému průmyslu. V oblasti se nachází nespočet lomů, z nichž je mnoho dodnes v provozu. Zároveň ale existují i takové lomy, které byly opuštěny a staly se z nich významné volnočasové lokality. Jedním z těchto lomů je právě lom Rampa mezi obcemi Žulová a Černá Voda. Lom patřil v období před 1. světovou válkou k největším v okolí Žulové. Přemístění kamene z lomu na nádraží v Žulové bylo ovšem velice složité a nákladné. Proto byla vybudována téměř 3 km dlouhá vlečka, díky které mohly práce ještě nějaké ty roky pokračovat. Nicméně po skončení těžby se lom Rampa stal jedním z nejvyhledávanějších rekreačních lokalit v okolí Černé Vody.



Zatopené lomy u Žulové představují dokonalou lokalitu pro přírodní koupání a trávení volného času. V minulosti se zde těžil nejen kámen, ale také písek nebo uhlí. Vznik kamenického průmyslu se datuje od roku 1836, kdy v okolí vznikly první manufaktury na těžbu a zpracování kamene. Z nalezišť u zřícenin blízkých hradů ale víme, že se zde kámen těžil již mnohem dříve, zhruba ve 13. století. V dobách největší slávy bylo v této oblasti až 160 činných lomů, které zaměstnávaly na 9 000 obyvatel. Dnes je Lom Rampa asi nejkrásnějším lomem na Jesenicku díky 16 metrů vysoké kolmé stěně tyčící se nad průzračnou hladinou. Lom své jméno získal po své ikonické stěně, na kterou se také dá poměrně jednoduše dostat.

Samotná lokalita má ve své nabídce ale mnohem více. Na kopci nad Žulovou se tyčí krásný novogotický kostel Panny Marie Bolestné dokončený v roce 1880. Je umístěn na poutním místě Boží hora, jehož dominantou je právě zmíněný kostel, ke kterému byla na konci 19 století vybudována křížová cesta. Na trase se pak kromě dalších lomů nachází také zříceniny dvou hradů, konkrétně zřícenina Kaltenštejn a Frýdberk, oba ze 13. století.



Trasa: Z železniční stanice v obci Žulová následujeme červeně značenou turistickou trasu, která nás povede po podél mnoha lomů až k **lomu Rampa**. Následně dojdeme ke **zřícenině hradu Kaltenštejn**. Po zelené trase dojdeme přes obec Černá Voda k rybníku U dubu, dále se napojíme na trasu modrou vedoucí přes **Boží horu**, kde se nachází **kostel Panny Marie Bolestné**. Po cestě zpět do Žulové také projdeme kolem **zříceniny hradu Frýdberk**.

15,6 km →

↑ 345 m

